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Πραγματοποιήθηκε ο προσκυνηματικός 
περίπλους του Αγιώνυμου Όρους της 
Μητροπόλεως Λαρίσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Μία μοναδική πνευματική ευκαιρία είχαν την δυνατότητα να 
ζήσουν περίπου τριακόσιοι Λαρισαίοι προσκυνητές, οι οποίοι 
συμμετείχαν στην προσκυνηματική εκδρομή που οργάνωσε η 
Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου το Σάββατο 20 
Σεπτεμβρίου 2025, πραγματοποιώντας τον περίπλου του Αγίου 
Όρους.

Οι προσκυνητές, ξεκινώντας πολύ νωρίς από τη Λάρισα, έφτασαν στην ώρα τους 
στην Ουρανούπολη ώστε να επιβιβαστούν στο καραβάκι και να αναχωρήσουν 
πλέοντες, θαυμάζοντας τα παράκτια Μοναστήρια και ακούγοντας την οργανωμένη 
ξενάγηση. Με ευλογία του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος Αγίου 
Όρους, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου κ. Αλεξίου, το πλοιάριο των προσκυνητών 
προσέγγισε μικρό σκάφος της ιεράς μονής, με πατέρες οι οποίοι μετέφεραν 
λείψανα Αγίων, προκειμένου οι Λαρισαίοι προσκυνητές να τα προσκυνήσουν και να 
λάβουν την ευλογία τους.
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Τα λείψανα που παρετέθησαν προς προσκύνηση ήταν των Αγίων Τριών Ιεραρχών 
Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, 
του Αγίου Ενδόξου Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, καθώς και του 
Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, προστάτη και 
εφόρου της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος.

Το προσκύνημα διεξήχθη καθ´ όλο το διάστημα του περίπλου μέχρι το νότιο άκρο 
της χερσονήσου του Άθω και εν όσω το καραβάκι επέστρεφε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, ο οποίος συνόδευε τον 
περίπλου, ευχαρίστησε εκ μέρους των προσκυνητών τους Πατέρες της Ιεράς 
Μονής, που έκαναν τον κόπο να μεταφέρουν τα Άγια Λείψανα στο πλοιάριο προς 
προσκύνηση και παρακάλεσε να μεταφέρουν την ευγνωμοσύνη και την αγάπη του 
προς τον πολιό Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος, ο όποιος μάλιστα 
κατάγεται από τη Θεσσαλία. Καθ´ όλη τη διάρκεια της προσκύνησης των Ιερών 
Λειψάνων ετελέσθη Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στην οποία όλοι 
με ευλάβεια συνέψαλαν.

Ηταν ευκαιρία και εμπειρία μοναδική, ιδίως για τις γυναίκες που δεν έχουν τη 



δυνατότητα επίσκεψης στο Άγιο Όρος. Μετά την επιστροφή στην Ουρανούπολη, οι 
Λαρισαίοι προσκυνητές είχαν την ευκαιρία να γευματίσουν και να περιηγηθούν 
στην κωμόπολη που αποτελεί το όριο, πέρα από το οποίο ξεκινούν και ισχύουν οι 
ειδικοί κανονισμοί της Αγιωνύμου πολιτείας. Μετά από δίωρη παραμονή στην 
Ουρανούπολη οι εκδρομείς επέστρεψαν με έντονα τα πνευματικά συναισθήματα 
και με την ευχή γρήγορα να επαναλάβουν την ιερή αποδημία, οι δε Ιερείς που 
συνόδευαν τους προσκυνητές, εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τον σεβασμό 
και τη σοβαρότητα με την οποία διεξήχθη το όλο προσκύνημα.




















